
Falls die Krankheit bereits weit fortgeschritten ist, empfehlen wir, sera baktopur direct im Intensiv-
Kurzbad anzuwenden. Lösen Sie dazu eine Tablette sera baktopur direct in einem Zweiliter-Gefäß 
(z.B. ein kleines Plastikbecken), das Sie vorher mit Aquariumwasser gefüllt haben. Setzen Sie die
erkrankten Fische 30 Minuten lang in diesen Behälter und dann wieder ins Aquarium zurück.
Schütten Sie die Intensivbadlösung weg. Behandeln Sie im Aquarium mit normaler Dosierung weiter.
Nach Abschluss der Behandlung stärken Sie die Widerstandskraft der Fische durch eine Vitaminkur
mit sera fishtamin.
sera baktopur direct wird von Niederen Tieren im Meerwasseraquarium nicht vertragen. Erkrankte
Fische sind deshalb ausschließlich im Intensivbad zu behandeln.
Zusammensetzung: Nifurpirinol 27,6 mg, Bindemittel ad 1,0 g.
Nicht bei Tieren anwenden, die der Gewinnung von Lebensmitteln dienen. Unter Verschluss und für
Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren. Bei Raumtemperatur (15 – 25 °C) und vor Licht
geschützt aufbewahren.
Nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr anwenden!
Nicht mit Arzneimitteln anwenden.
Hersteller: sera GmbH, Postfach 1466, D 52518 Heinsberg • Tel.: + 49 / 24 52 / 9 12 60

D  Gebrauchsinformation
Innere bakterielle Erkrankungen bei Zierfischen erkennen Sie an dick aufgetriebenen Bäuchen, meist
begleitet von abstehenden Schuppen und vorgedrückten Augen. Weitere Merkmale sind schau-
kelnde Schwimmbewegungen, Dunkelfärbung, Fressunlust und im Endstadium völlige Apathie.
Auch wenn Sie die Krankheit erst relativ spät erkennen, hilft eine Behandlung mit sera baktopur
direct und die noch nicht befallenen Tiere werden vor der Erkrankung geschützt.

Dosierungsanleitung:
1 Tablette je 50 Liter Aquariumwasser zugeben.
Aquarium während der Behandlung gut durchlüften.
CO2-Düngeanlage abstellen. Nicht über Kohle filtern.
Nach drei Tagen Teilwasserwechsel (50 %) mit sera aqutan durchführen. Falls die Fische noch
Krankheitssymptome zeigen, ist die Behandlung zu wiederholen.

Sind die Fische gesund, muss das Wasser nach dem Wasserwechsel mit sera aqutan und sera nitrivec
aufbereitet werden. Das ist deshalb so wichtig, weil sera baktopur direct auch nützliche Bakterien
im Filter und im Aquarium vernichtet.
Zusätzlich empfehlen wir nach der Behandlung eine Filterung über sera super carbon.

In case the disease is already in an advanced state we recommend to use sera baktopur direct by
dipping the fish for a short but intensive period of time. Dissolve one tablet of sera baktopur direct
in a two liter (0.5 US gal.) container (e.g., a small plastic tank) which is filled with aquarium water.
Keep the sick fish for 30 minutes in this container and then return them into the aquarium. Pour the
bathing solution away and continue treatment in the aquarium with normal dosage.
After the treatment, increase the resistance to disease of your fish by using sera fishtamin.
sera baktopur direct is not tolerated by invertebrates in saltwater aquariums. Therefore sick fish
must only be treated in quarantine tanks.
Composition: Nifurpirinol 27.6 mg, binding agent ad 1.0 g.
Not to be used in conjunction with animals used for human consumption. Keep under lock and key
and out of reach of children and pets. Store at room temperature (15 – 25°C / 59 – 77°F) and away
from light.
Do not use past the expiration of the “best before” date!
Do not combine with medications.

US  Information for use
Internal bacterial diseases in ornamental fish can be recognized by bloated bellies with protruding
scales and bulging eyes. Other indications are swinging swimming movements, dark coloration, lack
of appetite and finally complete apathy. Even if you recognize the disease relatively late, treatment
with sera baktopur direct will help and protect those fish that have not been affected yet.

Directions for use:
Add 1 tablet per 50 liters (13 US gal.) of aquarium water.
Make sure the aquarium is well aerated during treatment.
Switch off CO2 fertilization system. Remove carbon from the filter.
After three days carry out a partial water change (50%) with sera aqutan. If the fish still show
symptoms of the disease, repeat treatment.

If the fish are healthy the water must be conditioned with sera aqutan and sera nitrivec after the water
change. This is very important since sera baktopur direct will also destroy useful bacteria in both filter
and aquarium. In addition we recommend filtration with sera super carbon after treatment.

Wanneer de ziekte zich al in een vergevorderd stadium bevindt, adviseren wij een korte en inten-
sieve behandeling met sera baktopur direct. Los daartoe een tablet sera baktopur direct op in bij-
voorbeeld een plastic bak van 2 liter, die tevoren is gevuld met aquariumwater. Plaats de zieke vis-
sen gedurende 30 minuten in deze bak en vervolgens weer terug in het aquarium. Gooi de gebruik-
te oplossing weg. Zet de behandeling in het aquarium voort met de normale dosering.
Na het beëindigen van de behandeling kunt u het weerstandsvermogen van de vissen versterken
met een vitaminekuur met sera fishtamin.
sera baktopur direct wordt door lagere dieren in het zeewateraquarium niet verdragen. Zieke vis-
sen moeten daarom uitsluitend d.m.v. de intensieve methode worden behandeld.
Samenstelling: Nifurpirinol 27,6 mg, bindmiddel ad 1,0 g.
Niet gebruiken bij dieren, die voor consumptie bestemd zijn. Afgesloten en ontoegankelijk voor
kinderen en huisdieren bewaren. Bewaren bij kamertemperatuur (15 – 25 °C) en beschermd tegen
licht.
Na het verstrijken van de houdbaarheidsdatum niet meer gebruiken!
Niet in combinatie met verzorgingsmiddelen gebruiken.

Se Vi accorgete che la malattia è già in uno stato molto avanzato, utilizzate il SERA baktopur direct
come bagno concentrato, ma breve. Sciogliete una pastiglia di SERA baktopur direct in un recipien-
te da due litri (vaschetta di plastica) riempito con l’acqua dell’acquario. Introducete i pesci ammala-
ti nel recipiente, tenendoli a bagno per circa 30 minuti e riportandoli, successivamente, nell’acqua-
rio, dove si continua con la normale cura. Il contenuto del recipiente va gettato.
Debellata la malattia, è necessario rafforzare le autodifese proprie dei pesci con una cura a base di
SERA fishtamin.
Gli invertebrati nell’acquario marino non tollerano il SERA baktopur direct; pertanto è indispensabi-
le effettuare il bagno intensivo ai pesci marini solo in una vasca a parte.
Da non somministrarsi ad animali destinati all’alimentazione umana. Conservare in un armadietto
chiuso e lontano dalla portata dei bambini e degli animali domestici. Conservare a temperatura
ambiente (15 – 25 °C) e al buio.
Dopo la scadenza non deve essere più utilizzato!
Non può essere usato in combinazione a prodotti curativi.
Importato da: SERA Italia s.r.l., Via Gamberini 100, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
Da utilizzarsi per la cura di infezioni batteriche interne, facilmente riconoscibili per la presenza nei
pesci di ventre gonfio, scaglie sollevate ed occhi sporgenti. Altri sintomi sono il movimento ondula-
torio dei pesci durante la fase natatoria, una colorazione scura, inappetenza e, allo stadio finale, la
totale apatia. Il SERA baktopur direct è efficace persino se la malattia viene individuata già in stato
avanzato, rendendone immuni gli altri pesci non ancora infetti.

Istruzioni per l’uso:
1 pastiglia per ogni 50 litri di acqua.
Aerare bene durante il trattamento.
Chiudere l’impianto di CO2 e togliere il carbone dal filtro.
Trascorsi tre giorni dall’inizio della cura è necessario effettuare un cambio parziale (50 %)
dell’acqua trattata con SERA aqutan.
Nel caso i pesci non fossero ancora guariti si dovrà ripetere il trattamento.

Se la malattia è stata completamente debellata dovrete trattare l’acqua (dopo il cambio) con il SERA
aqutan ed il SERA nitrivec. Infatti, il SERA baktopur direct, non essendo in grado di distinguere i bat-
teri nocivi da quelli utili, danneggia anche la colonia batterica del filtro e dell’acquario.
E’ consigliabile, inoltre, dopo il trattamento, introdurre nel filtro il SERA super carbon.

Si la enfermedad se encuentra en estado avanzado, aconsejamos que se aplique SERA baktopur
direct en baños cortos e intensivos. Disuelva para ello una tableta de SERA baktopur direct en un
recipiente con una capacidad de 2 litros (por ejemplo un pequeño tanque de plástico) que haya
llenado previamente con agua del acuario. Introduzca los peces enfermos en este recipiente, deján-
dolos ahí 30 minutos antes de devolverlos al acuario. Evacue la solución del baño intensivo. Siga el
tratamiento en el acuario con la dosifiación normal.
Una vez terminado el tratamiento fortalezca la resistencia del sistema inmunológico de los peces
mediante un tratamiento vitamínico con SERA fishtamin.
SERA baktopur direct no es tolerado por invertebrados en acuarios de agua salada. Por ello ha de
realizarse el tratamiento de los peces afectados exclusivamente mediante baños intensivos.
Composición: Nifurpirinol 27,6 mg, excipiente ad 1,0 g.
No usar en animales destinados a la alimentación. Mantener cerrado y fuera del alcance de los
niños y animales de compañía. Conservar a temperatura ambiente (15 – 25 °C) y protegido de la luz.
¡Después de caducada la fecha, no usar!
No combine este producto con medicamentos.

E  Información para el usuario
Las enfermedades internas de peces ornamentales provocadas por bacterias, las puede reconocer
usted por una hinchazón de la tripa, en la mayor parte de las veces acompañada por escamas eriza-
das y ojos saltones. Otros síntomas son movimientos basculantes al nadar, oscurecimiento del color,
inapetencia y, en estado terminal, una completa apatía. Aunque usted detecte la enfermedad relati-
vamente tarde, un tratamiento con SERA baktopur direct ayudará a combatir la enfermedad y los
animales que aún no han sido afectados quedarán protegidos contra la enfermedad.

Instrucciones de uso:
Una tableta por cada 50 litros de agua de acuario.
Proporcionar al acuario una buena aireación mientras dure el tratamiento.
Desconectar el equipo de abono CO2. No utilizar carbón para la filtración.
Después de tres días ha de realizarse un cambio parcial de agua (50 %) con SERA aqutan. Si los
peces todavía muestran síntomas de enfermedad, debe repetirse el tratamiento.

Cuando los peces recuperen la salud, ha de acondicionarse el agua después del cambio de agua con
SERA aqutan y SERA nitrivec. Este paso es tan importante porque SERA baktopur direct destruye
también las bacterias beneficiosas dentro del filtro y del acuario.
Como medida adicional aconsejamos que para la filtración se utilice SERA super carbon después del
tratamiento.

No caso da doença já estar num estado muito avançado, recomendamos que utilize SERA baktopur
direct mergulhando os peixes por um curto, mas intensivo período de tempo. Dissolva uma pastilha
de SERA baktopur direct num recipiente (por exemplo uma pequena bacia plástica), cheio com 
2 litros de água do aquário. Mantenha aí os peixes doentes durante 30 minutos e em seguida ponha-
os novamente no aquário com uma dosagem normal.
Após o tratamento, aumente a resistência às doenças dos seus peixes utilizando SERA fishtamin.
SERA baktopur direct não é tolerado por invertebrados em aquários de água salgada. Por esta razão
os peixes doentes só devem ser tratados em aquários de quarentena.
Composição: Nifurpirinol 27,6 mg, agente de ligação ad 1,0 g.
Não deve ser usado em animais destinados a consumo humano. Mantenha fechado à chave e fora
do alcance das crianças e animais de estimação. Guardar à temperatura ambiente (15 – 25 °C) e
longe da luz.
Por favor não usar após a data “Consumir de preferência antes de”!
Não combinar com medicamentos.

P  Instruções para utilização
As doenças bacterianas internas dos peixes ornamentais podem ser reconhecidas através de ven-
tres inchados com escamas saídas e olhos salientes. Outras indicações são a natação nervosa e irre-
gular, uma coloração escura, falta de apetite e finalmente uma apatia total. Mesmo que reconheça a
doença tarde, o tratamento com SERA baktopur direct ajudará e protegerá os peixes que ainda não
foram afectados.

Instruções para utilização:
Adicione 1 pastilha por cada 50 litros de água do aquário.
Assegure-se que o aquário está bem oxigenado durante o tratamento.
Desligue o sistema de fertilização CO2. Retire o carvão do filtro.
Após três dias, faça uma mudança parcial da água (50 %) com SERA aqutan. Se os peixes ainda
mostrarem sintomas da doença, repita o tratamento.

Se os peixes estiverem saudáveis, a água deve ser acondicionada com SERA aqutan e SERA nitrivec
após a mudança de água. Isto é muito importante porque SERA baktopur direct também destrói as
bactérias úteis no filtro e no aquário.
Como medida adicional aconselhamos a utilização de SERA super carbon para a filtração após o
tratamento.

Dessutom rekommenderar vi ytterligare en filtrering via sera super carbon när behandlingen avslu-
tats. Om sjukdomen redan är långt fortskriden rekommenderar vi att använda sera baktopur direct
i ett intensiv-kortbad. 1 tablett upplöses i en 2-liters behållare (t ex ett litet plastakvarium) som har
fyllts med akvarievatten. Sätt de insjuknade fiskarna i behållaren i 30 minuter och sedan tillbaka i
akvariet. Häll ut badvattnet. Fortsätt behandlingen i akvariet med normal dosering.
När behandlingen avslutats kan fiskarnas motståndskraft stärkas genom en vitaminkur med sera
fishtamin.
Lägre djur i ett saltvattensakvarium tål inte sera baktopur direct. Insjuknade fiskar skall därför
behandlas enbart i ett intensivbad.
Sammansättning: Nifurpirinol 27,6 mg, Bindemedel ad 1,0 g.
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur. Förvaras vid rumstemperatur (15 – 25 °C) och skyddat för
ljus.
Efter bäst-före datumet bör preparatet ej längre användas!
Får ej användas samtidigt med preparat.

S  Produktinformation
Inre bakteriella sjukdomar hos akvariefiskar känner man igen på uppsvälld buk ofta i kombination
med utstående ögon och extremt utstående fjäll. Andra symptom är gungande simrörelser, mör-
kerfärgning, dålig aptit och i slutskedet fullkomlig apati. Även om sjukdomen upptäcks relativt sent,
hjälper en behandling med sera baktopur direct och de fiskarna som fortfarande är friska skyddas
mot bakterieangrepp.

Bruksanvisning:
1 tablett tillsättes per 50 liter akvarievatten.
Akvariet skall genomluftas väl under behandlingen.
CO2-gödningsanläggningen skall stängas av. Filtrera ej via aktivt kol.
Byt 50 % av akvarievattnet efter 3 dagar. Bered vattnet med sera aqutan. I fall att fiskarna fort-
farande visar sjukdomssymptom skall behandlingen upprepas.

Om fiskarna är friska skall vattnet beredas med sera aqutan och sera nitrivec. Detta är viktigt, då sera
baktopur direct även förstör nyttiga bakterier i filtret och i akvariet.

Suosittelemme vielä lisäksi suodatusta sera super carbonilla.
Jos tauti on jo kehittyneimmässä vaiheessa suosittelemme käyttämään sera baktopur direct kyl-
vetystä lyhyenä tehojaksona. Liota tabletti sera baktopur directiä suoraa 2 litran muoviakvaarioon
joka on täytetty akvaariovedellä. Pidä sairasta kalaa 30 minuuttia ko. muoviakvaariossa ja palauta se
sitten akvaarioon. Hävitä kylpyseos ja jatka hoitoa akvaariossa normaali annoksella.
Hoidon jälkeen voit lisätä kalasi vastustuskykyä käyttämällä sera fishtaminia.
Selkärangattomat eivät siedä sera baktopur directiä merivesiakvaariossa. Merivesikalat on hoidetta-
va karanteeniakvaariossa.
Koostumus: Nifurpirinol 27,6 mg, lisätty sidosainetta 1,0 g.
Ei saa käyttää elintarvikkeiksi tarkoitetuille eläimille. Säilytettävä lukitussa paikassa lasten ja lem-
mikkien ulottumattomissa. Säilytettävä huoneenlämmössä (15 – 25°C) ja valolta suojattuna.
Älä käytä tuotetta “parasta ennen” päiväyksen jälkeen!
Älä käytä yhdessä hoitoaineen kanssa.

FI  Käyttöohje
Sisäiset bakteerisairaudet akvaariokaloissa voidaan havaita verestävistä kyljistä, törröttävistä suo-
muista ja pullistuvista silmistä. Muita tuntomerkkejä on heiluva uintitapa, tumma väritys huono ruo-
kahalu ja lopulta täysi apatia. Vaikka tunnistaisitkin taudin oireet verrattain myöhäisessä vaihessa
sera baktopur direct tulee auttamaan ja suojaamaan niitä kaloja jotka ei vielä ole saaneet tartuntaa.

Käyttöohjeet:
Lisää 1 tabletti per 50 litraa vettä.
Varmista että akvaario on hyvin ilmastoitu hoidon aikana.
Sulje CO2-lannoitussysteemi. Poista aktiivihiili suodattimesta.
Kolmen päivän päästä tehdään osittainen vedenvaihto (50%). Jos kaloissa vielä näkyy oireita
uusitaan hoito.

Jos kalat ovat tervehtyneet vesi on käsiteltävä sera aqutanilla ja sera nitrivecillä vedenvaihdon jäl-
keen. Tämä on tärkeä toimenpide koska sera baktopur direct tuhoaa myöskin hyödylliset bakteerit
suodattimesta ja akvaariosta.

Hvis sygdommen er langt fremskreden, anbefaler vi et intensivbad med sera baktopur direct. Dette
gøres ved at tilføre en tablet sera baktopur direct til en 2 liters beholder (f.eks. et lille plastikakvarie),
fyldt med akvarievand. Kom den syge fisk herned i 30 minutter, og derefter tilbage til akvariet. Hæld
intensivbadet ud. Mediciner med normal dosis i akvariet herefter.
Efter endt behandling styrker man fiskenes modstandskraft med en vitaminkur med sera fishtamin.
sera baktopur direct er dødeligt for alle laverestående dyr i saltvandsakvariet. Her er man altså nødt
til at behandle alle fisk udelukkende i intensivbadet.
Sammensætning: Nifurpirinol 27,6 mg, bindemiddel ad 1,0 g.
Må ikke anvendes til dyr, der bruges i fødevarer. Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr.
Opbevares mørkt og ved stuetemperatur (15 – 25°C).
Efter udløb af holdbarhedsdatoen må det ikke anvendes mere!
Må ikke anvendes sammen med medikamenter.

DK  Brugsinformation
Indre bakterielle sygdomme hos fisk, genkender De ved tykke opsvulmede buge, mest ledsaget af
udstående skæl og indsunkne øjne. Andre kendetegn er rykvise svømmebevægelser, mørkfarvning,
spisevægring, og i slutstadiet fuldstændig apati. Også selvom De først opdager sygdommen på et
sent stadie, hjælper en behandling med sera baktopur direct, samtidig med at de dyr der ikke er
angrebet endnu bliver beskyttet mod sygdommen.

Brugsanvisning:
1 tablet pr. 50 liter akvarievand.
Akvariet skal gennemluftes under behandlingen.
CO2-gødningsanlæg slukkes. Der må ikke filtreres over kul.
Efter tre dage skiftes 50 % af vandet. Er fiskene stadig angrebet fortsættes behandlingen.

Er fiskene raske, skal akvariet efter vandskiftet, tilføres sera aqutan og sera nitrivec. Dette er meget
vigtigt idet sera baktopur direct, også dræber de nyttige bakterier i filteret og akvariet.
Afslutningsvis anbefaler vi en filtrering over sera super carbon.

cas où la maladie aurait continué à évoluer, nous recommandons d’utiliser SERA baktopur direct en
cure intensive. A cet effet, dissolvez une pastille de SERA baktopur direct dans un récipient de deux
litres (p.ex. une petite cuvette en plastique), que vous avez rempli au préalable avec de l’eau de
l’aquarium. Placez les poissons malades dans ce bain pendant 30 minutes, puis remettez-les dans 
l’aquarium. Jetez le bain. Continuez à administrer le traitement dans l’aquarium, à dose normale.
Une fois le traitement terminé, renforcez les défenses naturelles des poissons en leur administrant
une cure de vitamines avec SERA fishtamin.
Les invertébrés des aquariums d’eau de mer ne supportent pas SERA baktopur direct. C’est pour-
quoi il faut traiter les poissons malades exclusivement dans un bain intensif.
Composition : nifurpirinole 27,6 mg, agents liants ad 1,0 g.
Ne pas utiliser sur des animaux destinés à la consommation. Conserver bien fermé et tenir hors de
portée des enfants et des animaux domestiques. Conserver à température ambiante (15 – 25°C) et
à l’abri de la lumière.
Ne plus utiliser après la date limite d’utilisation !
Ne pas combiner avec des produits de traitement de l’eau.
Distributeur : SERA France SAS, 14 Rue Denis Papin, F 68000 Colmar • Tél. 03 89 20 80 60
Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
Les affections bactériennes internes des poissons d’ornement se reconnaissent à un abdomen gon-
flé, symptôme souvent accompagné d’un décollement des écailles et des yeux exorbités. Il existe
également d’autres signes, tels que des mouvements vacillants, une coloration sombre, un manque
d’appétit et, en phase terminale, une complète apathie. Même si vous ne décelez la maladie que tar-
divement, un traitement avec SERA baktopur direct peut aider et protéger de la maladie les
poissons qui ne sont pas encore atteints.

Mode d’emploi :
Ajouter 1 pastille pour 50 litres d’eau.
Bien aérer l’aquarium pendant le traitement. 
Arrêter le système de fertilisation au CO2. Ne pas filtrer à travers le charbon.
Effectuer un changement partiel (50 %) de l’eau avec SERA aqutan au bout de trois jours. Si les
poissons présentent toujours des symptômes de la maladie, renouveler le traitement.

Si les poissons sont guéris, il faut traiter l’eau, après avoir effectué un changement partiel, avec SERA
aqutan et SERA nitrivec. Ceci est très important, car SERA baktopur direct détruit également les
bactéries utiles dans le filtre et dans l’aquarium.
En outre, nous recommandons une filtration à travers le SERA super carbon après le traitement. Au

NL  Gebruikersinformatie
Inwendige bacteriële aandoeningen bij siervissen kunt u herkennen aan een opgezwollen buik,
waarbij meestal ook sprake is van afstaande schubben en uitpuilende ogen. Verdere kenmerken zijn
schokkende zwembewegingen, een donkere kleur, geen eetlust en in het laatste stadium volledige
apathie. Ook wanneer u de ziekte pas relatief laat ontdekt, helpt een behandeling met sera baktopur
direct en worden de nog niet besmette dieren tegen de ziekte beschermd.

Gebruiksaanwijzing:
1 tablet per 50 liter aquariumwater toevoegen. 
Het aquarium tijdens de behandeling goed ventileren.
CO2-bemestingssysteem uitschakelen. Niet over kool filteren.
Na drie dagen het water gedeeltelijk (50%) met sera aqutan verversen. Indien de vissen nog
symptomen van de ziekte vertonen, moet de behandeling worden herhaald.

Als de vissen gezond zijn, dient het water na het verversen met sera aqutan en sera nitrivec te wor-
den behandeld. Dit is van essentieel belang, omdat sera baktopur direct ook de nuttige bacteriën in
het filter en in het aquarium vernietigd.
Bovendien adviseren wij een filtering via sera super carbon naar de behandeling.
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baktopur direct âïõôpíôáò ôá øÜñéá ãéá ìéêñü ÷ñïíéêü äéÜóôçìá óå éó÷õñüôåñï ìßãìá. Äéáëyóôå ìéá

ôáìdëYôá ôïõ sera baktopur direct óå êÜdïéï äï÷åßï äõï ëßôñùí ôï ïdïßï Y÷åôå ãåìßóåé ìå íåñü åíõäñåßïõ.

ÊñáôPóôå ôá Üññùóôá øÜñéá óáò ìYóá óå áõôü ôï äï÷åßï ãéá 30 ëådôÜ ôçò pñáò êáé ìåôÜ îáíÜ-ôïdïèåôPóôå

ôá dßóù óôï åíõäñåßï. ÁäåéÜóôå ôï íåñü ád’ ôï äï÷åßï êáé óõíå÷ßóôå ôçí èåñádåßá ìå êáíïíéêYò äïóïëïãßåò

ìYóá óôï åíõäñåßï.

ÌåôÜ ádü ôçí èåñádåßá, áõîPóôå ôçí áíïóßá êáé ôçí áíèåêôéêüôçôá ôùí øáñépí óáò åíÜíôéá óå dáèPóåéò êáé

áññpóôéåò ÷ñçóéìïdïépíôáò ôï sera fishtamin.

Ôï sera baktopur direct äåí åßíáé áíåêôü ádü áódüíäõëá óå èáëáóóéíÜ åíõäñåßá. Ãéá ôïí ëüãï áõôü, ôá

Üññùóôá øÜñéá óáò dñYdåé íá èåñádåyïíôáé ÷ñçóéìïdïépíôáò ìüíï åéäéêÜ äï÷åßá «êáñáíôßíáò».

ÓÓyyííèèååóóçç:: nifurpirinole 27.6mg, äåóìåõôéêüò dáñÜãïíôáò 1.0g
ÌÌççíí  ôôïï  ÷÷ññççóóééììïïddïïééååßßôôåå  ããééáá  ææppáá  ddïïõõ  ddññïïïïññßßææïïííôôááéé  ããééáá  ááííèèññppddééííçç  êêááôôááííÜÜëëùùóóçç..  ÁÁddïïèèççêêååyyóóôôåå  ôôïï  óóåå  êêëëååééääùùììYYííïï

ííôôïïõõëëÜÜddéé  ììááêêññééÜÜ  ááddüü  ddááééääééÜÜ  êêááéé  êêááôôïïééêêßßääééáá  ææppáá..  ÖÖõõëëÜÜîîôôåå  ôôïï  ôôååóóôô  óóåå  èèååññììïïêêññááóóßßáá  ääùùììááôôßßïïõõ  (15-25°C) êêááéé

ááddïïööyyããååôôåå  ôôççíí  ááddååõõèèååßßááòò  YYêêèèååóóçç  ôôïïõõ  óóåå  ççëëééááêêüü  ööùùòò..

DDááññááêêááëëïïyyììåå  ììççíí  ÷÷ññççóóééììïïddïïééååßßôôåå  ôôïï  ddññïïúúüüíí  ììååôôÜÜ  ôôççíí  ççììååññïïììççííßßáá  ëëPPîîççòò!!

Ìçí óõíäõÜæåôå ôçí èåñádåßá ìå öáñìáêåõôéêÜ dñïúüíôá.

GR  ÃÃååííééêêYYòò  DDëëççññïïööïïññßßååòò
DáèPóåéò åóùôåñéêïy ôydïõ ádü âáêôçñßäéá óôá äéáêïóìçôéêÜ øÜñéá ãßíïíôáé áíôéëçdôYò ádü ôéò

öïõóêùìYíåò êïéëéYò ôïõò ìå ëYdéá dïõ dñïåîY÷ïõí êáé ádü ôá öïõóêùìYíá ìÜôéá ôïõò. ¢ëëåò åíäåßîåéò åßíáé

ådßóçò ôï êïëyìdé dYñá äpèå, ïé óêïyñïé ÷ñùìáôéóìïß, ç ádpëåéá üñåîçò êáé ôYëïò ç ádüëõôç ádÜèåéá. Áêüìç

êáé áí áíáãíùñßóåôå ôçí ydáñîç êÜdïéáò áóèYíåéáò ó÷åôéêÜ áñãÜ, ç èåñádåßá ìå ôï sera baktopur direct
èá âïçèPóåé êáé èá dñïóôáôåyóåé üëá ôá øÜñéá dïõ äåí Y÷ïõí Päç ìïëõíèåß.

ÏÏääççããßßååòò  ÷÷ññPPóóççòò::

DñïóèYóôå 1 ôáìdëYôá ãéá êÜèå 50 ëßôñá íåñïy åíõäñåßïõ. 

Óéãïõñåõôåßôå üôé ôï åíõäñåßï áåñßæåôáé êáëÜ êáôÜ ôçí äéÜñêåéá ôçò èåñádåßáò.

ÁdåíåñãïdïéPóôå ôï óyóôçìá ëßdáíóçò ìå CO2. ÁöáéñYóôå ôïí Üíèñáêá ádü ôï ößëôñï.

ÌåôÜ ádü 3 çìYñåò dñáãìáôïdïéPóôå ìéá ìåñéêP áëëáãP íåñïy (50%). ÅÜí ôá øÜñéá åîáêïëïõèïyí íá

dáñïõóéÜæïõí ôá óõìdôpìáôá ôçò áóèYíåéáò ôüôå ådáíáëÜâåôå ôçí èåñádåßá.

ÅÜí ôá øÜñéá åßíáé õãéåßò, ôüôå ìåôÜ ádü ôçí ìåñéêP áëëáãP, ôï íåñü èá dñYdåé íá ñõèìéóôåß ÷ñçóéìïdïépíôáò

sera aqutan êáé sera nitrivec. Áõôü åßíáé dÜñá dïëy óçìáíôéêü áöïy ôï sera baktopur direct
êáôáóôñYöåé êáé ôá ÷ñPóéìá âáêôçñßäéá óôï ößëôñï êáé óôï åíõäñåßï ãåíéêüôåñá.

Ådédñüóèåôá, óáò dñïôåßíïõìå öéëôñÜñéóìá ìå ôï sera super carbon.

Óå dåñßdôùóç dïõ ç áóèYíåéá åßíáé Päç óå dñï÷ùñçìYíï óôÜäéï óáò óõíéóôïyìå íá ÷ñçóéìïdïéPóåôå ôï sera

V primeru, da je bolezen zelo napredovala, vam priporoËamo, da sredstvo sera baktopur direct upo-
rabite v intenzivni kratki kopeli. Raztopite sera baktopur direct tableto v dvolitrski posodi, ki ste jo
pred tem napolnili z akvarijsko vodo. V njej naj ostanejo obolele ribe 30 minut, nato jih dajte nazaj v
akvarij. ée uporabljeno intenzivno tekoËino za kopanje zavrûite. V akvariju zdravite naprej z normal-
no doziranim sredstvom.
Po konËanem zdravljenju okrepite odpornost rib z vitaminsko kuro s sredstvom sera fishtamin.
Niûje razvite ûivali v akvariju z morsko vodo ne prenaöajo sredstva sera baktopur direct. Obolele ribe
zdravite zato samo loËeno v intenzivnih kopelih.
Sestava: nifurpirinol 27,6 mg, vezivno sredstvo ad 1,0 g.
Ne uporabljati pri ûivalih, ki so namenjene za prehrano. Hranite dobro zaprto in izven dosega otrok
in domaËih ûivali. Shranite pri sobni temperaturi (15 – 25°C) in zaöËitite pred svetlobo.
Po preteku roka trajanja ne uporabljajte veË!
Ne uporabljajte hkrati z zdravilnimi sredstvi.
Zastopnik za SI: HP Hobby Program d.o.o., 2311 HoËe

SI  Navodilo za uporabo
Notranja bakterijska obolenja spoznamo po zelo napetih ribjih trebuöËkih, ki jih veËinoma spremlja-
jo odstopajoËe luske in izbuljene oËi. Nadaljnja znamenja so: nenormalno plavanje, motnine na koûi,
nejeöËnost, in v zadnjem stadiju popolna apatija. »eprav relativno pozno spoznate bolezen, poma-
ga zdravljenje s pripravkom sera baktopur direct, s katerim zaöËitite tudi ribe, ki jih bolezen öe ni 
napadla.

Uporaba:
Dodajte 1 tableto na 50 litrov akvarijske vode. 
Med zdravljenjem akvarij dobro prezraËujte.
IzkljuËite CO2 napravo za gnojenje. Ne filtrirajte preko oglja.
Po treh dneh delno menjajte vodo (50%). V primeru, da ribe öe kaûejo znake bolezni, postopek
zdravljenja ponovite.

Ko so ribe ozdravele, morate po menjavi dodati vodi sredstvi sera aqutan in sera nitrivec. To je
pomembno zato, ker sera baktopur direct uniËi v filtru tudi koristne bakterije.
Dodatno vam priporoËamo filtriranje preko sera super carbon.

KiegÈszÌtÈskÈnt aj·nljuk a sera super carbon-nal valÛ sz˚rÈst.
Amennyiben a betegsÈg elŒrehaladott ·llapotban van, azt aj·nljuk, hogy a sera baktopur direct-et
intenzÌv f¸rdŒkÈnt haszn·lja. Ehhez oldjon fel egy elŒzŒleg akv·riumvÌzzel megtˆltˆtt kÈtliteres
edÈnyben (pÈld·ul egy kis m˚anyagt·lban) egy tabletta sera baktopur direct-et. Helyezze a beteg
halakat 30 percre az edÈnybe, majd vissza az akv·riumba. ÷ntse ki az intenzÌv f¸rdŒt. Kezelje az
akv·riumot a rendes adagol·ssal.
A kezelÈs ut·n erŒsÌtse halai ellen·llÛkÈpessÈgÈt sera fishtamin vitamink˙r·val.
A sera baktopur direct-et tengeri akv·riumban az alacsonyrend˚ ·llatok nem viselik el. A beteg ten-
geri halakat ezÈrt kiz·rÛlag az akv·riumon kÌv¸l, intenzÌv f¸rdŒben kezelje.
÷sszetÈtel: nifurpirinol 27,6 mg, kˆtŒanyag ad 1,0 mg.
Ne használja élelmezési célokra tartott állatoknál. Lezárva és gyerekektıl és háziállatoktól elzárva
tárolni. Szobahımérsékleten (15-25 °C) és fénytıl védett helyen tárolni.
A lejárat dátuma után ne használja!
Gyógyszerrel együtt ne használja.

H  Felhaszn·l·si inform·ciÛ
A dÌszhalakn·l a belsŒ bakteri·lis megbetegedÈseket a felf˙vÛdott hasrÛl, legtˆbbszˆr
pikkelyb·ntalmakkal Ès kid¸lledt szemmel kÌsÈrve, ismerheti fel. Tov·bbi ismÈrvek a hint·zÛ ˙sz·s,
sˆtÈt elszÌnezŒdÈs, Ètv·gytalans·g Ès a vÈgsŒ szakaszban teljes ap·tia. MÈg ha viszonylag kÈsŒn is
ismeri fel a betegsÈget, akkor is segÌt a sera baktopur direct-tel vÈgzett kezelÈs Ès a mÈg egÈszsÈ-
ges ·llatokat is megvÈdi.

Haszn·lati információ:
Minden 50 liter akv·riumvÌzhez adjon 1 tablett·t.
A kezelÈs alatt jÛl levegŒztesse az akv·riumot.
¡llÌtsa le a CO2 kÈsz¸lÈket. Az alkalmazás során nem szabad aktív szén sz˚rést alkalmazni.
H·rom nap m˙lva vÈgezzen rÈszleges vÌzcserÈt (50 %). Amennyiben a halakon mÈg l·tszanak
a betegsÈg jelei, ismÈtelje meg a kezelÈst.

Ha egÈszsÈgesek a halak, a vÌzcsere ut·n a vizet sera aqutan-nal Ès sera nitrivec-kel elŒ kell kÈszÌ-
teni. Ez azÈrt nagyon fontos, mert a sera baktopur direct a sz˚rŒben levŒ hasznos baktÈriumokat is
elpusztÌtja.

Pokud lÈËÌte nemoc v pokroËilÈm st·diu, doporuËujeme tento postup. Do dvou litr˘ vody dejte
jednu tabletu sera baktopur direct (vodu naberte z akv·ria). Nemocnou rybku ponechte v tÈto l·zni
30 min. a potÈ ji vraùte do akv·ria, ve kterÈm je pouûita norm·lnÌ lÈËebn· koncentrace lÈËiva (viz
n·vod k pouûitÌ). Pouûitou l·zeÚ vylijte do odpadu.
Po ukonËenÌ lÈËby ryb·m pod·vejte sera fishtamin, v˝znamnÏ tÌm urychlÌte jejich rekonvalescenci.
NiûöÌ ûivoËichovÈ v mo¯sk˝ch akv·riÌch p¯ípravek sera baktopur direct nesn·öejÌ. LÈËbu mo¯sk˝ch
ryb prov·dÏjte pouze v p¯ipravenÈ l·zni, nikoli v akv·riu.
SloûenÌ: nifurpirinol 27,6 mg, pojiva ad 1,0 g.
Nepouûívejte u zví¯at urËen˝ch ke konzumaci. Skladovat pod zámkem a chránit p¯ed dÏtmi a
domácími zví¯aty. Skladovat v temnu p¯i pokojovÈ teplotÏ (15 – 25°C).
Nepouûívat po uplynutí lh˘ty trvanlivosti!
NepouûÌvat v kombinaci s lÈËivy.
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ  InformaËnÌ popis
BakteriálnÌ onemocnÏnÌ akvarijnÌch rybek se projevujÌ nadmutÌm b¯icha, Ëasto prov·zen˝m
odst·vajícÌmi öupinami, vypoukl˝ma oËima, houpav˝mi pohyby, extrÈmnÌm vybarvenÌm a Ëasto
vyvrcholÌ tot·lnÌ apatiÌ ryb. I kdyû zjistÌme onemocnÏnÌ v pokroËilÈm st·diu, sera baktopur direct
pom˘ûe a zdravÈ ryby v akv·riu preventivnÏ ochr·nÌ p¯ed nakaûenÌm.

InformaËní popis:
1 tableta na 50 litr˘ vody.
Po dobu lÈËby v akv·riu silnÏ vzduchujte, vypnÏte za¯ÌzenÌ na doplnÏní CO2; nefiltrujte p¯es
aktivnÌ uhlÌ.
Po t¯ech dnech vymÏÚte 50% vody upravenÈ pomocí sera aqutan.
Jestliûe p¯Ìznaky nemoci nezmizÌ, lÈËbu opakujte.

Uzdraven˝m ryb·m upravte vymÏnÏnou vodu p¯Ìpravky sera aqutan a sera nitrivec. Je to d˘leûitÈ z
toho d˘vodu, ûe sera baktopur direct zahubí takÈ uûiteËnÈ bakterie v akváriu a filtru. Po ukonËenÈ
lÈËbÏ doporuËujeme navÌc filtraci p¯es sera super carbon.

Ayr˝ca, sera super carbon ile filtreleme yap˝lmas˝n˝ ˆneririz.
Hastal˝k ilerlemi˛ ise, sera baktopur direct ile k˝sa youn banyo tavsiye ederiz. Bunun iÁin bir tane
sera baktopur direct hap˝n˝, akvaryum suyu ile doldurduunuz iki litrelik kapa (ˆrnein k¸Á¸k bir pla-
stik leen) atarak eritiniz. Hastal˝kl˝ bal˝klar˝ 30 dakika bu kapta bulundurunuz ve sonra bal˝klar˝
akvaryuma al˝n˝z. Sonra youn banyo suyunu dˆk¸n¸z. Normal dozda akvaryumda tedavilerini
s¸rd¸r¸n¸z.
Tedavinin sona ermesinden sonra sera fishtamin k¸r¸ ile bal˝klar˝n direnÁlerini artt˝r˝n˝z.
sera baktopur direct deniz suyu akvaryumundaki basit hayvanc˝klara yaramaz. Bu nedenle, hastal˝kl˝
bal˝klar˝ yaln˝zca youn banyoda tedavi ediniz.
Bile˛imi: Nifurpirinol 27,6 mg, binding agent ad 1,0 g.
Besin maddesi yapımında kullanılan hayvanlar iÁin kullanılmaz. Çocukların ve ev hayvanlarının
ula˛amayacaı bir yerde ve kilitli olarak saklayın. Oda sıcaklıında (15 – 25 °C) ve karanlıkta
muhafaza ediniz.
Son kullanma tarihinden sonra kullanılmaz!
›laÁlarla birlikte kullanmayın.

TR  Kullan˝m bilgileri
Kar˝nlar˝n˝n ˛i˛kince olmas˝ndan, s¸s bal˝klar˝n˝n bakteriyel iÁ hastal˝klar˝ndan rahats˝z olduklar˝n˝
anlayabilirsiniz. Bu durum ayr˝ca, Áounlukla pullar˝n˝n kabar˝k ve gˆzlerinin f˝rlak olmas˝ gˆr¸n¸m¸
ile birlikte olur. Dier belirtiler ise, sallant˝l˝ y¸zme hareketleri gˆstermeleri, renklerinin koyula˛mas˝,
i˛tahlar˝n˝n azalmas˝ ve en sonunda tamamen isteksiz bir durum almalar˝d˝r. Hastal˝˝ geÁ saptasan˝z
bile, sera baktopur direct kullanarak hastal˝kl˝ bal˝klar˝ tedavi eder ve hen¸z hastalanmam˝˛ olan
bal˝klar˝ hastal˝klara kar˛˝ koruyabilirsiniz.

Kullanma talimatı:
50 litre akvaryum suyuna 1 hap koyunuz.
Tedavi s¸resince akvaryumu iyi havaland˝r˝n˝z.
CO2-g¸breleme sistemini kapat˝n˝z. Kˆm¸r filtresini kullanmay˝n˝z.
‹Á g¸n sonra k˝smen (% 50 oran˝nda) suyu yenileyiniz. Bal˝klar yine hastal˝k durumu gˆste-
riyorlarsa, tedaviyi yineleyiniz.

Bal˝klar sal˝kl˝ iseler, suyu dei˛tirdikten sonra, sera aqutan ve sera nitrivec ile yeni su haz˝rlan˝r. Bu
durum, sera baktopur direct kullan˝m˝ nedeniyle akvaryumdaki yararl˝ bakterilerin de yok edilmi˛
olmalar˝ bak˝m˝ndan gereklidir.

≈ÒÎË ·ÓÎÂÁÌ¸ Á‡¯Î‡ ÛÊÂ Ó˜ÂÌ¸ ‰‡ÎÂÍÓ, Ï˚ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÏ ÔËÏÂÌÂÌËÂ SERA ··‡‡ÍÍÚÚÓÓÔÔÛÛ  ‰‰ËËÂÂÍÍÚÚ ‚
ËÌÚÂÌÒË‚ÌÓÈ Í‡ÚÍÓ‚ÂÏÂÌÌÓÈ ‚‡ÌÌÂ. ƒÎˇ ˝ÚÓ„Ó ‡ÒÚ‚ÓËÚ¸ Ó‰ÌÛ Ú‡·ÎÂÚÍÛ SERA ··‡‡ÍÍÚÚÓÓÔÔÛÛ  ‰‰ËËÂÂÍÍÚÚ ‚
‰‚ÛıÎËÚÓ‚ÓÈ ÂÏÍÓÒÚË (Ì‡Ô., Ï‡ÎÂÌ¸ÍÓÈ ÔÎ‡ÒÚÏ‡ÒÒÓ‚ÓÈ ˜‡¯Â), ÍÓÚÓÛ˛ ¬˚ ÒÌ‡˜‡Î‡ Á‡ÔÓÎÌËÚÂ
‡Í‚‡ËÛÏÌÓÈ ‚Ó‰ÓÈ. œÓ‰ÂÊËÚÂ Á‡·ÓÎÂ‚¯Ëı ˚· 30 ÏËÌÛÚ ‚ ˝ÚÓÈ ÂÏÍÓÒÚË Ë ÒÌÓ‚‡ ‚ÂÌËÚÂ ‚
‡Í‚‡ËÛÏ. Œ·‡·ÓÚ‡ÈÚÂ ‡Í‚‡ËÛÏ ÌÓÏ‡Î¸ÌÓÈ ‰ÓÁËÓ‚ÍÓÈ.
œÓ Á‡‚Â¯ÂÌËË Ó·‡·ÓÚÍË ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÛÒËÎËÚ¸ ÒÓÔÓÚË‚ÎˇÂÏÓÒÚ¸ ˚· ÔË ÔÓÏÓ˘Ë ÎÂ˜ÂÌËˇ
‚ËÚ‡ÏËÌ‡ÏË Ò SERA ÙÙËË¯̄ÚÚ‡‡ÏÏËËÌÌ  ((SERA fishtamin)).
SERA ··‡‡ÍÍÚÚÓÓÔÔÛÛ  ‰‰ËËÂÂÍÍÚÚ ÌÂ ÔÂÂÌÓÒËÚÒˇ „ÎÛ·ÓÍÓ‚Ó‰Ì˚ÏË ÊË‚ÓÚÌ˚ÏË ‚ ‡Í‚‡ËÛÏ‡ı Ò ÏÓÒÍÓÈ ‚Ó‰ÓÈ.
œÓ˝ÚÓÏÛ ‚ ˝ÚÓÏ ÒÎÛ˜‡Â Á‡·ÓÎÂ‚¯Ëı ˚· ÎÂ˜ËÚ¸ ËÒÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸ÌÓ ‚ ËÌÚÂÌÒË‚Ì˚ı ‚‡ÌÌ‡ı.
——ÓÓÒÒÚÚ‡‡‚‚:: ÌËÙÛÔËËÌÓÎ‡ 27,6 Ï„, Ò‚ˇÁÛ˛˘Â„Ó ‚Â˘ÂÒÚ‚‡ Ì‡ 1,0 „.
ÍÍåå  ïïddèèììååííÿÿòòüü  ääëëÿÿ  ææèèââîîòòííûûõõ,,  ïïddååääííààççííàà÷÷ååííííûûõõ  ääëëÿÿ  ïïîîòòddååááëëååííèèÿÿ  ââ  ïïèèùùóó..  ÕÕddààííèèòòüü  ççààêêddûûòòûûìì,,  ââ

ííååääîîññòòóóïïííîîìì  ääëëÿÿ  ääååòòååéé  èè  ääîîììààøøííèèõõ  ææèèââîîòòííûûõõ  ììååññòòåå..  ÕÕddààííèèòòüü  ïïddèè  êêîîììííààòòííîîéé  òòååììïïååddààòòóóddåå  

(15 – 25° C),,  ââ  ççààùùèèùùååííííîîìì  îîòò  ññââååòòàà  ììååññòòåå..

ÍÍåå  èèññïïîîëëüüççîîââààòòüü  ïïîîññëëåå  èèññòòåå÷÷ååííèèÿÿ  ññddîîêêàà  ããîîääííîîññòòèè!!

Íåäîïóñòèìî ïdèìåíåíèå âìåñòå ñ ëåêàdñòâåííûìè ñdåäñòâàìè.

GUS  »»ÌÌÒÒÚÚÛÛÍÍˆ̂ËËˇ̌  ÔÔÓÓ  ÔÔËËÏÏÂÂÌÌÂÂÌÌËË˛̨
¬ÌÛÚÂÌÌËÂ ·‡ÍÚÂË‡Î¸Ì˚Â Á‡·ÓÎÂ‚‡ÌËˇ Û ‰ÂÍÓ‡ÚË‚Ì˚ı ˚· ¬˚ ‡ÒÔÓÁÌ‡ÂÚÂ ÔÓ ‡Á‰ÛÚ˚Ï
ÊË‚ÓÚ‡Ï, ˜ÚÓ ˜‡ÒÚÓ ÒÓÔÓ‚ÓÊ‰‡ÂÚÒˇ ÚÓ˜‡˘ÂÈ ˜Â¯ÛÂÈ Ë ‚ÒÔÛ˜Ë‚‡ÌËÂÏ „Î‡Á. ƒÛ„ËÏË ÔËÁÌ‡Í‡ÏË
ˇ‚Îˇ˛ÚÒˇ ‡ÒÍ‡˜Ë‚‡˛˘ËÂÒˇ ÔÎ‡‚‡ÚÂÎ¸Ì˚Â ‰‚ËÊÂÌËˇ, ÌÂÊÂÎ‡ÌËÂ ÂÒÚ¸ Ë ‚ ÍÓÌÂ˜ÌÓÈ ÒÚ‡‰ËË ÔÓÎÌ‡ˇ
‡Ô‡ÚËˇ. ƒ‡ÊÂ ÂÒÎË ¬˚ ‡ÒÔÓÁÌ‡ÎË ·ÓÎÂÁÌ¸ Ò‡‚ÌËÚÂÎ¸ÌÓ ÔÓÁ‰ÌÓ, ÔËÏÂÌÂÌËÂ SERA ··‡‡ÍÍÚÚÓÓÔÔÛÛ  ‰‰ËËÂÂÍÍÚÚ
((SERA baktopur direct)) ÔÓÏÓ„‡ÂÚ Ë, ÍÓÏÂ ÚÓ„Ó, Á‡˘Ë˘‡ÂÚ Â˘Â ÌÂÔÓ‡ÊÂÌÌ˚ı ·ÓÎÂÁÌ¸˛ ÊË‚ÓÚÌ˚ı.

””ÍÍ‡‡ÁÁ‡‡ÌÌËËˇ̌  ÔÔÓÓ  ÔÔËËÏÏÂÂÌÌÂÂÌÌËË˛̨::
1 Ú‡·ÎÂÚÍÛ ‡Á‚ÂÒÚË ‚ ‡ÒÒ˜ÂÚÂ Ì‡ Í‡Ê‰˚Â 50 ÎËÚÓ‚ ‡Í‚‡ËÛÏÌÓÈ ‚Ó‰˚.
¬Ó ‚ÂÏˇ ÔÓ‚Â‰ÂÌËˇ ÎÂ˜ÂÌËˇ ıÓÓ¯Ó ÔÓ‚ÂÚË‚‡Ú¸ ‡Í‚‡ËÛÏ.
ŒÒÚ‡ÌÓ‚ËÚ¸ ÛÒÚ‡ÌÓ‚ÍÛ ‚ÌÂÒÂÌËˇ CO2. ÕÂ ÙËÎ¸ÚÓ‚‡Ú¸ ˜ÂÂÁ Û„ÓÎ¸.
◊ÂÂÁ ÚË ‰Ìˇ ÔÓËÁ‚ÂÒÚË ˜‡ÒÚË˜ÌÛ˛ ÒÏÂÌÛ ‚Ó‰˚ (50%) ÔËÏÂÌˇˇ SERA ‡‡ÍÍÛÛÚÚ‡‡ÌÌ ((SERA aqutan)).
œË Ì‡ÎË˜ËË ‰‡Î¸ÌÂÈ¯Ëı ÒËÏÔÚÓÏÓ‚ Á‡·ÓÎÂ‚‡ÌËˇ ÔÓ‚ÚÓËÚ¸ Ó·‡·ÓÚÍÛ.

ΩÓ„‰‡ ˚·˚ ÒÚ‡ÌÛÚ Á‰ÓÓ‚˚, ‚Ó‰‡ ÔÓÒÎÂ Á‡ÏÂÌ˚ ‰ÓÎÊÌ‡ ·˚Ú¸ Ó·‡·ÓÚ‡Ì‡ Ò SERA ‡‡ÍÍÛÛÚÚ‡‡ÌÌ  Ë SERA
ÌÌËËÚÚËË‚‚ÂÂÍÍ  ((SERA nitrivec)). ›ÚÓ ‚‡ÊÌÓ, Ú‡Í Í‡Í SERA ··‡‡ÍÍÚÚÓÓÔÔÛÛ  ‰‰ËËÂÂÍÍÚÚ ÛÌË˜ÚÓÊ‡ÂÚ Ú‡ÍÊÂ Ë ÔÓÎÂÁÌ˚Â
·‡ÍÚÂËË ‚ ÙËÎ¸ÚÂ Ë ‡Í‚‡ËÛÏÂ.
ΩÓÏÂ ÚÓ„Ó, Ï˚ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÏ ÙËÎ¸ÚÓ‚‡ÌËÂ ˜ÂÂÁ SERA ññóóïïåådd  êêààdd··îîíí  (SERA super carbon).

krótki, ale intensywny okres czasu. W ma≥ym, plastikowym pojemniku wype≥nionym 2 litrami wody
akwariowej rozpuúciÊ 1 tabletkÍ SERA baktopur direct.
WpuúciÊ chore ryby do tego pojemnika na 30 min., a nastÍpnie z powrotem umieúciÊ je w akwarium.
RoztwÛr wylaÊ i kontynuowaÊ kuracjÍ w akwarium w normalnych dawkach.
Po kuracji moøna wzmocniÊ ryby stosujπc preparat witaminowy SERA fishtamin.
SERA baktopur direct nie jest tolerowany przez bezkrÍgowce w akwariach morskowodnych. Zatem
kuracja chorych ryb musi siÍ odbywaÊ w oddzielnym pojemniku.
Sk≥ad: Nifurpirinol 27,6 mg, odczynnik wiπøπcy do 1,0 g.
Nie mo¿e byæ stosowany dla zwierz1t przeznaczonych do konsumpcji dla ludzi. Trzymaæ w
zamkniêciu pod kluczem i z dala od dzieci i zwierz1t. Przechowywaæ w temperaturze pokojowej
(15 – 25° C) z dala od œwiat3a.
Nie mo¿e byæ u¿ywany po up3ywie daty wa¿noœci!
Nie 31czyæ z lekarstwami.
Wy31cznie dla zwierz1t!

PL  Informacje o zastosowaniu
WewnÍtrzne choroby pochodzenia bakteryjnego u ryb ozdobnych moøna rozpoznaÊ przez wzdÍty
brzuch, odstawanie ≥usek i zmÍtnienie oczu. Innymi objawami sπ: kiwajπce ruchy, ciemne zabarwie-
nie, utrata apetytu, a w koÒcu ca≥kowita apatia. Nawet jeúli rozpoznasz chorobÍ stosunkowo pÛüno,
kuracja z SERA baktopur direct pomoøe i ochroni te ryby, ktÛre nie zosta≥y jeszcze zaatakowane.

Instrukcja stosowania:
Dodaj jednπ tabletkÍ na 50 litrów wody w akwarium.
Upewnij siÍ, øe akwarium jest dobrze napowietrzane podczas kuracji.
Od≥πcz system filtrowania CO2. Wyjmij wÍgiel z filtra.
Po trzech dniach leczenia zmieÒ czÍúciowo wodÍ (ok. 50%). Jeøeli u ryb nadal sπ widoczne
objawy choroby, kuracjÍ naleøy powtÛrzyÊ.

Jeøeli ryby sπ zdrowe po zmianie wody, musi byÊ dodany SERA aqutan i SERA nitrivec. To jest bar-
dzo waøne, gdyø SERA baktopur direct niszczy takøe poøyteczne bakterie w obydwu filtrach i akwa-
rium. Dodatkowo zalecamy filtracjÍ z SERA super carbon.
W przypadku, gdy choroba jest w stadium zaawansowania, zalecamy uøyÊ SERA baktopur direct na
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